淮南师范学院生物工程学院 共青团工作

简 报

2020 学年第 9 期

生物工程学院团总支编 2020 年 10 月

生物工程学院: 举办第十一届师范生教学技能大赛院赛



为适应新时代师范专业建设发展需要,加强师范生的创新精神和实践能力培养,提升师范生的教学技能,生物工程学院于10月6日下午在泉教A205举办第十一届师范生教学技能大赛院赛。淮南师范学院发展规划处处长鲁先文教授、生物工程学院卢韫副教授、生物科学系主任刘海涛副教授担任此次比赛评委。

本次比赛面向学院生物科学专业本科在校生。经过前期的激烈角逐,共有

11 位选手脱颖而出,进入院级决赛。决赛内容包括教案设计、课件制作、说课 讲稿、硬笔书写和模拟课堂教学五个方面。决赛现场参赛选手利用 PPT 课件结 合板书进行 8 分钟的模拟课堂教学,评委老师进行评比打分。参赛选手准备充分, 在比赛过程中精神饱满,教学思路清晰,表达流畅,字体整洁,思维敏捷,充分 展现了学院师范生良好的教学素养和技能水平,得到了评委老师们的一致好评。 在比赛结束之际,各评委老师分别从比赛选题、学科性质、教学基本功等方面进 行了总结,并对选手的教态、教学方式、教学内容等方面进行点评,并就决赛折 并就决赛折射出的共性问题提出了改进建议。

三尺讲台,立定方圆。本次比赛为学院生物科学师范生搭建了体验课堂教学与提升教学技能的实践平台,有利于师范生教学基本功的培养,有利于师范生综合能力的进一步提升。





生物工程学院: 召开新学期班级学生干部培训暨 文明课堂创建动员会议

10月20日中午,生物工程学院在舜耕青年讲堂召开新学期班级学生干部培训暨文明课堂创建动员会议。生物工程学院党委书记陈金勇、学工办主任邵警清以及各班级学生干部参加此次会议。会议由邵警清主持。

会议伊始, 邵警清介绍了生物工程学院学生工作基本情况, 希望各个班级的 学生干部加强与班主任、辅导员老师的交流, 做好老师和同学之间沟通的桥梁, 更好地服务同学。学生会主席徐乐代表生物工程学院学生会宣读文明课堂倡议书, 从尊师重道、严于律己、维护秩序、率先垂范四个方面发起创建文明课堂的倡议, 号召各个班级共同行动起来, 向课堂不文明现象宣战, 从自我做起, 从班级做起, 共创安静、干净、和谐、美好的文明课堂。

陈金勇对于创建文明课堂进行了动员,通报了近期生物工程学院一些班级在 课堂出现的问题,就"什么是文明课堂、为什么创建文明课堂、怎样创建文明课 堂"进行了讲解,他强调了创建文明课堂的重要性,要求班级学生干部、党员、 入党积极分子要以身作则,发挥模范带头作用,号召全体同学积极参加到文明课 堂创建活动之中, 共同推进学院学风建设。

为进一步提升学生干部工作能力,充分发挥学生干部作用,学院组织开展了新学期班级学生干部培训。会上,陈金勇指出了班级干部在班级管理、学风建设、学院发展中的重要性,他指出学生干部是学校、学院和学生之间的桥梁和纽带,班级学生干部要加强政治理论的学习,提升政治思想素质;要处理好学习与工作之间的关系,提高专业业务素质;要珍惜机会,在工作中锻炼,提高能力素质;要正确对待挫折,控制好情绪,养成良好的心理素质;要有集体观念,团结广大同学共同推动集体发展。陈金勇强调,学生干部要在服务同学的同时提升自己,积极奉献,融入学院的发展建设中;学生干部要积极主动创新性开展工作,在班级工作中起带头作用、在学风建设中起带头作用、在学校和学院发展中起带头作用。

本次新学期班级学生干部培训暨文明课堂创建动员会议的召开,促进了班级 学生干部能力的提升,增强了学生干部的责任感,为新学期班级学生工作的开展 指明了方向,推进了新学期学院学风建设工作的高效开展。



生物工程学院:关心校园时事,助力学校发展—举办校园时事知识竞赛

为丰富校园文化生活,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,

帮助学生了解国内外形势、党和国家的教育方针政策、校史校情,10月17号, 生物工程学院在泉教 A204、A201、A202举办了校园时事知识竞赛。

在前期的积极宣传下,同学们踊跃报名参赛。竞赛流程分为线下和线上两个类别,本次知识竞赛题型多样,内容丰富,涉及淮南师范学院官网中"师院要闻"、"新闻速递"及"光影校园"三大板块中的新闻内容。考试过程中同学们认真答题,诚信考试,积极作答,展现了良好的精神风貌。最终,26 位同学在此次比赛中脱颖而出,共评选出一等奖3名,二等奖5名,三等奖8名和优秀奖10名。

通过本次比赛,广大同学对于校史校情以及学院发展情况有了更深入的了解,进一步激发了同学们的爱校热情,彰显了学生的主人翁意识。



生物工程学院:缅怀革命先烈,牢记初心使命—分团委举办"纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战 70 周年"观影活动

为纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战 70 周年,教育学生铭记伟大胜利,致敬英雄,深化"四史"学习教育。10 月 25 日下午,生物工程学院分团委在泉教 A201 举办了观影活动。

观影现场,同学们心情澎湃,看着影片中铁骨铮铮的战士们,雄赳赳,气昂 昂,奔赴朝鲜前线,和朝鲜人民并肩作战,备受鼓舞和感动。我们的战士奔赴疆 场和敌人拼杀, 抛头颅, 洒热血, 他们大无畏的精神震慑了敌人也震撼了在场的 所有同学。青山处处埋忠骨, 何须马革裹尸还。该影片通过一个个可歌可泣的英雄事迹, 充分体现了抗美援朝期间中国人民志愿军的顽强斗志和使命担当精神。 观影活动结束后, 同学们纷纷表示要铭记先辈功绩, 弘扬伟大抗美援朝精神, 牢 记初心使命, 练就一身本领, 为建设伟大的祖国贡献青春和力量。



简讯

- ★生物工程学院于 10 月 4 日晚 7 点分别在泉教 A202、A209、A301、A302 分别 组织召开新老生学习生活交流。
- ★生物工程学院于 10 月 6 日下午在泉教 A205 举办第十一届师范生教学技能大赛院赛。
- ★10月8日中午,生物工程学院在化工楼5A107召开分团委、学生会2020年换

届大会。

- ★10月14日,生物工程学院在6号实验楼A117开展了2020年安徽省大学生生物标本制作大赛校内选拔赛。
- ★10月17号,生物工程学院在泉教 A204、A201、A202 举办了校园时事知识竞赛。
- ★10月18日下午3点,生物工程学院在泉教 A201举办了"喜迎团学代会,唱出青春风采"十佳歌手院内选拔赛决赛。
- ★10月20日中午,生物工程学院在舜耕青年讲堂召开新学期班级学生干部培训 暨文明课堂创建动员会议。
- ★10月25日下午,生物工程学院分团委在泉教A201举办了缅怀革命先烈,牢记初心使命—分团委举办"纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年"观影活动。